

PL 14 Práce s mapou - ŘEŠENÍ

Projdeme se na trochu tajemné místo v našem okolí a cestou si do mapy pečlivě zapíšeme celou naši trasu.

Ukázka práce žáka:



Obrázek 1

Práce s mapou

- 1 **Zorientujte se** na mapě, kde je sever, jih, východ, západ. *Žáci se zorientují pod vedením učitele. Na mapu si žáci poznamenají písmena označující světové strany S, J, V, Z.*
- 2 **Přečtěte si** na mapě místní názvy. *Učitel vede žáky k tomu, aby si přečetli místní názvy. Možná si někdo všimne, že jsou ve slovenštině. Učitel se může zeptat, jak se tyto názvy řeknou česky, např. kostol – kostel, rezervácia – rezervace, pamiatka – památka, město – město atd.*
- 3 **Poznáte**, která místa jsou v České republice a která na Slovensku? **Najděte** čáru, která označuje státní hranici. Navštívili jste už některé z těchto míst? *Žáci najdou státní hranici, která je označena silnou růžovou čarou a do mapy si k ní udělají poznámku STÁTNÍ HRANICE. Poznamenají si také, kde je ČESKÁ REPUBLIKA a SLOVENSKÁ REPUBLIKA.*
- 4 **Najděte a vyznačte** na mapě místo, kde jsme vystoupili z autobusu. Náповědou je název autobusové zastávky, kde jsme vystoupili - Šance. *Žáci označí kroužkem a popř. podtržením místní název Šance.*
- 5 **Vyznačte** šipkou směr, kterým jsme zde z Mostů u Jablunkova přijeli a kterým budeme dále postupovat na trase Šance – Geopark Megoňky. *Žáci zaznačí do mapy šipku směřující od Mostů u Jablunkova ke Geoparku Megoňky.*



- 6 Označte start a cíl naší terénní exkurze **Šance – Geopark Megoňky**. *Žáci napíší do mapy slovo START a CÍL.*
- 7 Zznačte si postupně cestou místa, na kterých se zastavíme a prohlédneme si jejich okolí. *Žáci zakroužkují další místní názvy uvedené níže.*

Na druhé straně PL najdete o těchto místech **pár zajímavostí**:

Šance – Přírodní rezervace Vřesová stráň – Motyčanka – Filůvka – Geopark Megoňky

Národní kulturní památka Šance – zachované pozůstatky obranného systému jsou situovány ve strategicky výhodně vysoké poloze, díky níž bylo možné hlídat cestu a přilehlé údolí. Nádherné rozhledy umožňují dokonale vidět celé Mosty u Jablunkova, hřebenů okolních hor, vlakovou trať a tunely v Mostech u Jablunkova.

Přírodní rezervace Vřesová stráň – zarůstající rašelinová louka a svahové pastviny s převážně smrkovým lesem, je biotopem mokřadních druhů živočichů a vzácných ohrožených druhů rostlin. Má rozlohu 7,81 ha a jako přírodní rezervace byla vyhlášena v roce 1990.

Přírodní památka Motyčanka – mokřadní louka s typickými prvky vegetace je v této oblasti ojedinelá a vzácná. Je životním prostředím pro množství vzácných chráněných druhů živočichů a rostlin.

Přírodní památka Filůvka – tvoří ji 7 ha luk a pastvin, podmáčených a rašelinných ploch. Zatímco okolní země a její využívání se podstatně změnilo, Filůvka zůstala jakoby zapomenuta. Díky tomu se zde nachází mnoho chráněných rostlin a živočichů.

Přírodní památka Geopark Megoňky – lom, ve kterém se v minulosti těžil kámen, odkryl zajímavou geologickou raritu – kulovitou odlučnost hornin. Město Čadca zde vytvořilo zajímavou geologickou expozici s přístřeškem a lavičkami pro turisty.



Obrázek 2



Obrázek 3



Obrázek 4



Obrázek 5



Obrázek 6

